



因少数议员阻挠

香港特别行政区行政长官普选法案未获通过

香港特别行政区立法会18日就特区政府提出的行政长官普选法案进行表决。立法会70名议员中有28名议员投反对票，法案未能获得香港基本法规定的全体议员三分之二多数支持而未获通过。

这意味着2017年第五任香港特别行政区行政长官选举不能实行由普选产生的办法，而继续沿用现行的由行政长官选举委员会选举产生的办法。

当天下午，香港特区行政长官梁振英在会见传媒时表示，28位立法会议员否决政改方案，致使普选目标落空，香港民主进程受阻，让我、特区政府和广大香港市民感到极度失望。

他表示，为了实现普选目标，多年来中央政府和特区政府、香港社会付出了最

大的努力，此次特区政府提出的普选方案符合基本法和全国人大常委会的有关决定，是符合香港实际情况的最佳制度安排。不同的民意调查都显示，香港市民大部分都希望立即普选，普选方案得到多数市民的认可。

梁振英说，今后我们要放下争拗，以理性务实的态度，在各个社会、经济和民生的议题上凝聚共识，共同为香港的前途努力。未来两年特区政府会致力做好各方面工作，集中精力发展经济、改善民生，政府团队也会继续坚守岗位，服务市民大众。

就普选法案未获通过，国务院港澳事务办公室发言人发表了谈话。发言人表示，这一结果背离了香港社会主流民意，也是中央政府不愿看到的。少数议员出于私利，否决

普选法案，阻碍香港民主发展进程，使香港错失了实现行政长官普选的重要机遇，他们要为此承担历史责任。

发言人表示，中央政府将继续坚定不移地落实“一国两制”、“港人治港”、高度自治的方针，继续坚定不移地支持行政长官和特区政府依法施政，继续坚定不移地支持香港特别行政区依法循序渐进地发展民主并最终达至普选目标。中央政府衷心希望香港社会各界在行政长官和特区政府领导下进一步增进团结，集中精力发展经济、改善民生，维护社会和谐，保持香港长期繁荣稳定。

全国人大常委会办公厅发言人在发表谈话时表示，香港特区立法会的少数议员顽固坚持与中央对抗的立场，置广大香港市民对普选的殷切期盼于

不顾，诋毁全国人大常委会的有关决定，极力阻挠行政长官普选法案通过，致使香港民主发展进程止步不前，充分暴露了他们为了一己私利，阻碍香港民主发展，损害香港繁荣稳定的本质。

发言人强调，全国人大常委会关于香港特别行政区行政长官普选问题的决定合宪、合法、合情、合理，具有不可动摇的法律效力。虽然香港特区政府此次依法提出的普选法案未能在立法会获得通过，但全国人大常委会决定所确定的普选制度的方向和各项法律原则，必须在推动行政长官普选的进程中继续贯彻执行，香港未来落实行政长官普选仍然必须以此作为宪制依据，其法律效力不容置疑。

据新华社

中央纪委监察部网站手机客户端 开通反“四风”举报窗口

中央纪委监察部18日在其官方网站手机客户端上开通“反‘四风’一键通”举报窗口，受理违规公款吃喝、公款旅游、违规配备使用公务用车、违规发放津补贴或福利、违规收送礼品礼金、大办婚丧喜庆等问题举报。

公众可登录中央纪委监察部网站（网址：<http://www.ccdi.gov.cn>）下载安装手机客户端，通过手机照片、视频和文字说明反映身边的形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风这“四风”问题。

据新华社

7月1日起取消台胞签注

台胞持有效台胞证可来往大陆并停居留

记者18日从公安部获悉，为进一步简化台胞来往大陆出境手续，自7月1日起，公安机关实施取消台胞签注政策，台胞持有效台湾居民来往大陆通行证（简称台胞证）即可经开放口岸来往大陆并在大陆停居留，无需办理签注。同时，公安机关年内将实施电子台胞证。

新发布的《国务院关于修改〈中国公民往来台湾地区管理办法〉的决定》，取消了涉及台湾居民来往大陆办理签注以及签注签发管理的相关规定。据此，公安机关出入境管理机构及其派出或委托的有关机构自7月1日起不再办理台胞签注，口岸边检机关不再查验台胞

签注，台胞仅需持有效的台胞证即可来往大陆并在大陆停居留。台胞证有效期不变，仍为5年。

据悉，台胞申请办理台胞证的渠道不变，从台湾地区、港澳地区申请来大陆的，可向由公安部出入境管理局派出或委托的有关机构申请；未持有有效出入境证件直抵入境口岸的，可向口岸公安机关出入境管理机构申请一次出入境有效台胞证；在大陆的台胞可就近向居住地县级以上公安机关出入境管理机构提出申请。台胞持有有效的五年期台胞证，在具备自助查验条件的口岸边检机关备案后，可实现自助通关。在7月1日前，台胞仍需持有效的台胞证及签注来往大陆并在大陆停居留。

据新华社

日本解除“夜舞禁令”

该法案已生效67年

日本法律规定，夜里零点以后不得在公共场所跳舞。这项“夜舞禁令”执行数十年后于本月17日得以解除。

根据日本现行的《风俗营业法》，日本舞厅和夜总会原则上须在夜里零点以前关门。如果想要跳舞，必须事先获得相关部门颁发的“跳舞许可证”。这项法律1948年生效，当时意在打击和舞厅相关的嫖娼活动。随着时过境迁，人们似乎遗忘了这一禁令，警方执法也并不严格。

不过，一切在2010年突然改变。一名大阪学生在夜店因斗殴致死，

引发人们对青少年受文化不良影响的担忧。日本警方随即对夜店展开“严打行动”。

近期，日本社会解除“夜舞禁令”呼声的越发高涨，在国会引发辩论。日本著名音乐人坂本龙一等音乐界和舞蹈界人士发起“解禁”运动，谴责这一法律把夜店和买春场所划为一类。

根据修改后的法律，如果夜店内光亮程度超过10勒克斯，那么这里就不会被划为“成人娱乐场所”，从而可以拥有“夜舞权”。勒克斯为照度单位，10勒克斯的光亮程度与电影院未熄灯时的亮度相当。

据新华社

美国一白人枪手袭击黑人教堂

造成9人死亡 枪手仍在逃

美国南卡罗来纳州查尔斯顿市警方17日说，一名白人枪手当晚袭击了该市一座黑人教堂，造成9人死亡。

查尔斯顿市警察局发言人弗朗西斯说，枪击案发生在当晚9时左右。一名20来岁的白人男子向位于

该市市区的伊曼纽尔非裔卫理圣公会教堂连开数枪。目前，警方仍在搜寻枪手。

伊曼纽尔非裔卫理圣公会教堂建于1891年，是美国历史最为悠久、影响力最大的黑人教堂之一。

据新华社

女性头像将再次“亮相”美钞

上次印上美元是在一个多世纪前
美财政部将发起讨论征集民意

美国财政部18日宣布将发行印有女性头像的新版10美元纸币。这将是一个多世纪以来，女性头像首次“亮相”美钞。

未定使用哪位女性形象

美国财政部长雅各布·卢18日说，重新设计的10美元纸币定于2020年发行，目前尚未确定选择哪位女性的形象。

不过他表示，这位女性应当“为美国民主做过贡献并能代表美国民主价值观”。

按照路透社的说法，就选择哪位女性形象以及如何设计新版纸币，美国财政部将在网站和社交媒体上发起讨论、征集民意，由雅各布·卢在今年晚些时候敲定最终人选。

2020年恰逢美国女性获得选举权的百年纪念。

雅各布·卢谈及选在这样的时刻发行新版纸币时说，“（因为）我们的纸币，包括纸币上美国领袖的头像以及纸币所描绘的符号，一直都是我们纪念过去、传递价值观的方式。把女性头像印上10美元纸币体现出我们对未来的期望和对过去的反思。”

当前流通的10美元纸币正面是美国第一任财政部长亚历山大·汉密尔顿的头像。雅各布·卢表示，他们打算换一种形式纪念汉密尔顿，其中之一是将他的头像保留在部分新版10美元纸币上。



当前流通的10美元纸币正面是美国第一任财政部长亚历山大·汉密尔顿的头像。



哈丽雅特·塔布曼

两位女性曾现身美钞上

美联社报道，美国货币的人物头像一直以杰出白人男子为主，女性头像已有一个多世纪没有出现在美钞上。

印第安公主波卡洪塔斯是第一位出现在美国货币上的女性，1865年至1869年，20美元纸币上印有她的头像。此外，1891年至1896年，美国首位“第一夫人”玛莎·华盛顿的头像曾出现在1美元银元券上。

而这次10美元纸币上汉密尔顿的头像“让位”给女性形象，也意味着20美元纸币上美国前总统安德鲁·杰克逊的头像“躲过一劫”。

按法新社的说法，今年早些时候，美国一个民

间团体曾向总统贝拉克·奥巴马请愿，要求把杰克逊的头像从20美元纸币上撤下，替换为网络票选最高的女性废奴主义者哈丽雅特·塔布曼的头像。

不过，雅各布·卢表示，美国早在2013年就打算将女性头像印上10美元纸币。

他还强调，除更换头像外，出于安全因素考虑，新版10美元纸币还将进行防伪设计并在纸面触感上“做文章”，以便盲人识别。

“我们的（纸币）不仅是美国货币，还是世界储备货币，”他说，“我对借助现有技术来听取公众意见兴奋不已。”

据新华社



贝琪·罗斯（裁缝，美国独立战争期间的爱国志士，她设计并且缝制了第一面美国国旗）也是新版10美元纸币女性头像热门人选之一。